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КОЛЕГИЈУМ ПРЕДСТАВНИЧКОГ ДОМА 

КОЛЕГИЈУМ ДОМА НАРОДА 

ЗАЈЕДНИЧКА КОМИСИЈА ЗА ЕВРОПСКЕ ИНТЕГРАЦИЈЕ 

КОМИСИЈА  ЗА СПОЉНЕ ПОСЛОВЕ ПРЕДСТАВНИЧКОГ ДОМА 

КОМИСИЈА ЗА СПОЉНУ И ТРГОВИНСКУ ПОЛИТИКУ, ЦАРИНЕ, САОБРАЋАЈ И 

КОМУНИКЛАЦИЈЕ ДОМА НАРОДА 

 

 

 

ИЗВЈЕШТАЈ 

 

са  13. међупарламентарног састанка Заједничке комисије за европске интеграције 

ПСБиХ са Делегацијом Европског парламента за односе с Албанијом, Босном и 

Херцеговином, Србијом, Црном Гором и Косовом 

 

 

У Бриселу је, 19. и 20. децембра 2011. године,  одржан 13. међупарламентарни састанак 

Заједничке комисије за европске интеграције ПСБиХ и Делегације Европског парламента 

за односе с Албанијом, Босном и Херцеговином, Србијом, Црном Гором и Косовом.  

У име Комисије, састанку су присуствовали: Халид Гењац, предсједавајући Заједничке 

комисије за европске интеграције ПСБиХ, Весна Крстовић-Спремо, први замјеник 

предсједавајућег Комисије, те чланови Комисије: Огњен Тадић, предсједавајући Дома 

народа, и Мехмед Брадарић. 

Савјет министара БиХ представљала је Невенка Савић, директорица Дирекције за 

европске интеграције БиХ. 

У име Мисије БиХ при ЕУ, састанку је присуствовао Осман Топчагић, амбасадор/шеф 

Мисије. 

  

У  име Европског парламента, састанку су присуствовали чланови Делегације за односе с 

Албанијом, Босном и Херцеговином, Србијом, Црном Гором и Косовом: Едуард Кукан, 

предсједавајући, Јелко Кацин, замјеник предсједавајућег, Виктор Бастинари, Кинга 

Гонц, Дорис Пак, Тања Фајон и Јута Стајнрук, и из Европске комисије Стефано 

Санино, Јонас Јонсон и Симона Готиа. 

 

За 13. међупарламентарни састанак предложен је сљедећи  

                                                                                        



                                                                    ДНЕВНИ РЕД 

 

1. Усвајање дневног реда; 

2. Стање процеса европских интеграција у Босни и Херцеговини – размјена 

мишљења између представника Савјета министара БиХ и високог представника за 

спољну политику и безбједност Европске комисије; 

3. Утицај регионалног напретка ка чланству у Европској унији, са нагласком на 

прикључење Хрватске ЕУ 2013; 

4. Реформа институција кроз структурирани дијалог уз подршку Европске комисије; 

5. Напредак и промјене у систему образовања; 

6. Економске и социјалне перспективе; 

7. Усвајање заједничке изјаве предсједавајућих двије делегације; 

8. Текућа питања; 

9. Утврђивање датума и мјеста наредног сусрета. 

 

Едуард Кукан, предсједавајући Делегације Европског парламента, у поздравном говору је 

истакао да Босна и Херцеговина, и поред евидентног заостајања у процесу европских 

интеграција за земљама у региону, још увијек може ухватити корак испуњавајући 

преостале услове из Споразума о стабилизацији и придруживању. Позвао је 

босанскохерцеговачке политичаре, медије и јавност да заједничким напорима створе 

могућност за апликацију БиХ за чланство у ЕУ. 

Халид Гењац је захвалио на подршци, разумијевању и перспективи коју Босни и 

Херцеговини даје Европски парламент и нагласио потребу да се на овом сусрету покуша 

наћи одговор како уклонити блокаде и унаприједити интеграциони процес у БиХ. Као 

најоптималније рјешење предложио је израду Програма интегрисања БиХ који ће 

уважити сложени систем надлежности у БиХ и у свакој области креирати систем 

координације на начин да се обавезе успјешно извршавају. 

Ад. 1. Дневни ред једногласно је усвојен. 

У оквиру 2. тачке дневног реда “Стање процеса европских интеграција у Босни и 

Херцеговини – размјена мишљења између представника Савјета министара БиХ и 

високог представника за спољну политику и безбједност Европске комисије“, присутнима 

се обратио директор Генералног директората Европске комисије за проширење Стефано 

Санино, који је истакао да је стратегија ЕУ континуирана подршка европској перспективи 

Босне и Херцеговине, али и да се од БиХ очекује да изврши пресуду Европског суда за 

људска права у предмету Сејдић и Финци, те донесе законе о попису становништва и 

државној помоћи. Подсјећајући на посљедњи извјештај ЕУ о стању у БиХ, у којем се 

упозорава на општи застој у спровођењу реформи због политичких блокада, г. Санино је 

нагласио неопходност да БиХ што прије добије ефикасан Савјет министара као основни 

предуслов за наставак реформских процеса, као и да се успостави ефикасан механизам 

координације унутар БиХ. 

Невенка Савић, директорица Дирекције за европске интеграције БиХ, презентовала је 

активности институција БиХ у процесу европских интеграција у претходном периоду и 

посебно се осврнула на препоруке Европске комисије које је БиХ добила у посљедњем 

кварталу ове године и за које је Савјет министара усвојио проведбене закључке. У првом 

реду то је Извјештај о напретку, затим препоруке са састанка о структурираном дијалогу о 



правосуђу и састанка на високом нивоу о координацији програма ИПА-е, али и европских 

послова генерално, те, на крају, препоруке комесара Филеа за које ДЕИ припрема 

Акциони план за реализацију. Једна од препорука односи се на побољшање 

координационих механизама у погледу европских послова између Савјета министара БиХ 

и парламената, као и парламената међусобно. 

Из расправе која је услиједила након излагања уводничара издвајамо апел који је Дорис 

Пак упутила вођама политичких партија у БиХ да оживе интеграциони процес који је у 

протеклих пет година у стагнацији, да направе функционалну државу са функционалним 

ентитетима, као и став Халида Гењца и Огњена Тадића да би се проблематика 

интегрисања могла ефикасно ријешити израдом Програма интегрисања у којем би се 

политичким компромисом ријешило питање надлежности.   

У оквиру 3. тачке дневног реда “Утицај регионалног напретка ка чланству у Европској 

унији, са нагласком на прикључење Хрватске ЕУ 2013“ излагала је Кинга Гонц. Говорила 

је о фазама у којима се налазе земље југоисточне Европе. Приступањем Хрватске 

Европској унији Босна и Херцеговина ће се највећим дијелом граничити са Европском 

унијом, и крајње је вријеме да БиХ, слиједећи примјер успјешног процеса либерализације 

визног режима, убрза реформске процесе и у другим областима, рекла је Кинга Гонц.  

Огњен Тадић је пожелио добродошлицу Европској унији на границе Босне и 

Херцеговине. Говорио је о томе како свака земља у региону има другачији поглед на 

унутрашња питања од чланица Европске уније, као што је, на примјер, питање Косова за 

Србију и питање имена за Македонију. Развијање неконфликтних односа унутар БиХ за 

сада се показало успјешним када се радило о мање значајним проблемима и зато је 

предложио да се примијени концепт изолације појединачних питања и њихово рјешавање, 

нарочито када су у питању одлуке које се односе на реформске процесе у БиХ. Поменуо је 

и закључак са посљедње сједнице Заједничке комисије за европске интеграције којим се 

од одговорних институција захтијева организовање кампање информисања 

босанскохерцеговачке јавности о ефектима приступања Републике Хрватске Европској 

унији на БиХ. Позвао је ЕУ да се укључи у преговоре БиХ и Хрватске за рјешавање 

отворених питања.   

У оквиру 4. тачке дневног реда „Реформа институција кроз структурирани дијалог уз 

подршку Европске комисије“ излагала је Емина Боскурт. У свом излагању посебно је 

нагласила потребу реформе правосудних институција унутар БиХ и јачање правосудне 

сарадње између агенција за спровођење закона и правосудних институција. 

Весна Крстовић-Спремо говорила је о структурираном дијалогу о правосуђу између Босне 

и Херцеговине и Европске уније као о свеобухватној платформи која ће омогућити 

досљедну и конструктивну дискусију о недостацима у сектору правосуђа и о препорукама 

Европске комисије о активностима које је потребно предузети у институцијама 

правосудног система. На трећем састанку посвећеном структурираном дијалогу, који ће 

бити одржан у прољеће 2012. године, биће разматран извјештај о реализовању препорука 

Европске комисије.  

У оквиру 5. тачке дневног реда „Напредак и промјене у систему образовања“, Дорис Пак 

говорила је о потреби унапређења образовног система у Босни и Херцеговини, 

проблемима верификације диплома, двије школе под једним кровом и модернизацији 



свих нивоа образовања. Позвала је парламенте у БиХ да изврше притисак на владе да 

унаприједе образовни систем у БиХ. 

Мехмед Брадарић је у свом излагању истакао да је јединствени став о којем се све групе у 

Босни и Херцеговини слажу да будућност њихове дјеце лежи у европској породици, и да 

образовање има пресудан значај за интеграциони процес. Иако је БиХ представљала 

подручје са добрим образовањем, неопходна је модернизација свих нивоа образовног 

система ради приближавања развијеном европском систему. Проблеми који постоје у 

образовању у Босни и Херцеговини су велики, али нису непремостиви. Уз помоћ извана, 

као што је Темпус програм Европске уније којим се подржава модернизација високог 

образовања или размјена студената, и почетком економског опоравка у самој земљи, може 

се напредовати уз услов да образовање не буде коришћено као платформа за пропагирање 

политичких амбиција. 

У оквиру 6. тачке дневног реда „Економске и социјалне перспективе“ говорила је Јута 

Стајнрук. У свом излагању изразила је забринутост због сиромаштва у БиХ, које је 

посљедица глобалне економске кризе, али и изостанка неопходних реформи. БиХ је 

потребна заједничка економска политика развијања малих и средњих предузећа, политика 

запошљавања и сарадња послодаваца са универзитетима и школама ради профилисања 

кадрова потребних привреди, истакла је Јута Стајнрук. 

Халид Гењац говорио је о макроекономским показатељима за 2011. и предвиђањима за 

2012. у којој се очекује контракција кредитних активности, пад унутрашње потрошње, пад 

дознака из иностранства, пад извоза и смањење активности привредника ван земље ради 

потреса у арапском свијету. Развој електроенергетског система и пољопривреде навео је 

као области које би могле утицати на ублажавање кризе у 2012. години. 

Јелко Кацин рекао је да, по његовом мишљењу, лидери у БиХ морају да се пробуде и 

ураде нешто за своју посрнулу економију са поражавајуће високим бројем незапослених и 

да економски опоравак није могућ без успјеха у европским интеграцијама. Позвао је на 

рјешавање низа практичких питања као што су усаглашавање БиХ и законодавства ЕУ у 

техничкој, ветеринарској и фитосанитарној области, као и у питањима безбједности хране.    

Ад. 7. Послије завршених излагања предложен је текст Заједничке изјаве, коју су, након 

усаглашавања, усвојили предсједавајући двије делегације.  

Најављен је сљедећи састанак који ће бити одржан у Сарајеву, у децембру наредне 

године. Уколико Споразум о стабилизацији и придруживању ступи на снагу, могуће је да 

се умјесто 14. интерпарламентарног састанка одржи 1. састанак Парламентарног комитета 

за стабилизацију и придруживање ЕУ- БиХ.                 

Текст Заједничке изјаве достављамо у прилогу.  

 

 

 

 

 

                                                                                                               Предсједавајући Комисије 

                                                                                                                          Халид Гењац 


